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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 4 de junho de 2024, às 11h47. Solicito ao Vereador Silvio Coltro que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Bom dia a todos! Bom dia aos presentes na Câmara, aos ouvintes, aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. Agradecer a Deus por mais esse dia, para nos dar sabedoria e 

inteligência para que possamos conduzir da melhor forma e maneira, assim como cristãos que somos. 

Em nome de Jesus, eu agradeço a todos, e amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a 

Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 28 de maio de 2024. 

Encerrada a votação: com 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão 

anterior. Passaremos agora às leituras das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 67/2024: “Modifica Art. 1° do Projeto de Lei 67, de 

25 de março de 2024”, de autoria do Vereador Sebastião Alves Correa; Emenda n. 1 ao Projeto de 

Lei 84/2024: “Modifica o Art. 5 do Projeto de Lei n. 84, de 23 de abril de 2024”, de autoria do 

Vereador Sebastião Alves Correa; Projeto de Lei n. 105/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: 

“Autoriza a criação do selo ‘Autista a Bordo’ no âmbito do Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto 106/2024, autoria: Vereador André da Farmácia: “Dispõe sobre a abertura das 

áreas públicas de lazer, esporte e cultura do Município de Sumaré aos finais de semanas e feriados”; 

Projeto de Lei n. 107/2024, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a instituição do 

programa ‘Árvore na Minha Calçada’ no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de 

Lei 108/2024, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a instituição do programa de 

incentivo à prática de danças nas praças municipais de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 109/2024, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação de containers 

solidário para a doação de agasalhos e cobertor no Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 110/2024, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação de ônibus 

rural nas estradas e pavimentação no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Retificação à 

Emenda n. 1 do Projeto de Lei n. 84/2024: “Modifica o Art. 5° do Projeto de Lei 84, de 23 de abril 

de 2024”, a autoria correta é do Vereador Ulisses Gomes; e também modificação do Art. 1° do 

Projeto da Lei 87, de 25 de março de 2024, a autoria também é do Vereador Ulisses Gomes, feita a 

retificação. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“2º Secretário “João Maioral”: 18ª Sessão Ordinária de 2024, 4 de junho de 2024. Indicações: 

Indicações de n. 5612 a 5690 – digo -, Indicações de n. 5612 a 5649 - todas do Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 5650 a 5655 - todas do Vereador Joel Cardoso: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 5656 a 5719 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 5720 a 5738 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 5739 a 5741 - todas do Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 5742 a 5758 

- todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 5759 a 5772 - todas do 

Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 5773 a 5779 - todas do Vereador André 

da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 5780 a 5802 - todas do Vereador Silvio Coltro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 5803 a 5810 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 5811 a 5837 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 5838 a 5840 - todas do Vereador Toninho Mineiro (Antonio dos Reis Zamarchi): Assuntos 
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diversos; Indicação de n. 5841 - Vereador Sirineu Araújo: Remoção de entulho; Indicação de n. 5842 

- Vereador Digão: Poda de árvore; Indicação de n. 5843 - Vereador Valdir de Oliveira: Pintura de 

redutores; Indicação 5844 e 5845 - Vereador Gilson Caverna: Retirada de entulho; Indicação de n. 

5846 - Vereador Toninho Mineiro: Problema de falta de serviço de telefone no velório; Indicação de 

n. 5847 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas. Sr. Presidente, feita a leitura de todas as 

Indicações. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, pas-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Eu tenho duas Indicações que eu gostaria de pedir para ler, a 5846 e a 5839. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Toninho. Vereador Toninho? O senhor fala da 5846 e 5839? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Isso! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E seria? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Indicações para ler. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Para 

ler na íntegra? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Será atendido o pedido da V. Exa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, 2º Secretário, faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “João Maioral”: Indicação de n. 5839: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao departamento competente, que providencie 

a construção de uma faixa de pedestre na Rua José Elpídio de Oliveira, nas proximidades do 

Condomínio Bosque dos Ipês, junto ao ponto de ônibus. Em visita ao local, coletamos junto a 

população diversos relatos e evidências de acidentes que tem ocorrido no local. As condições atuais 

da via permitem que veículos possam passar em altas velocidades, porém sendo um local de travessia 

de pedestres, inclusive aqueles com dificuldades de mobilidade, as fotos anexas indicam exemplos de 

fatalidades ocorridas no local. Dirigindo pelo local, tive que obstruir a via com meu carro para que 

um casal de idosos pudessem executar a travessia da via. Diante dessas condições, dado o baixo 

investimento da solução relativo aos danos que se tem ocorrido, solicito a V. Exa. que tome medidas 

em caráter de urgência para atender essa demanda da população local”, final da Indicação 5839, do 

Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro). Agora, Indicação de n. 5846, é do 

Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, junto ao departamento competente, 

que verifique o problema de falta de internet e de telefone que está ocorrendo no Velório Municipal 

de Sumaré e nos traga uma solução. O pessoal das Pastoral da Exéquias tem apresentado 

reclamações que tem buscado entrar em contato com o Velório Municipal de Sumaré e não tem 

conseguido, característica que tem prejudicado a realização dos serviços prestados por essa pastoral. 

Lembrando que a Pastoral da Exéquias é um serviço fundamental da igreja católica, pois oferece 

apoio espiritual e emocional aos fiéis que estão passando por um momento de grande dor, é 

necessário resolver esse problema de comunicação para que os trabalhos dessa pastoral possam 

continuar. Ao acolher os enlutados com compaixão e oferecer-lhes a esperança da fé cristã, a Pastoral 

da Exéquias contribui para o processo de luto e ajuda as pessoas a seguirem em frente com suas 

vidas”. Sumaré, 3 de junho de 2024, Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador. Feita 

a leitura das duas Indicações do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, Sr. Presidente. E tem uma 

outra... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 54/2024, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à estudante Manuella 

Fernandes e à equipe escolar da EMEF Antônio Palioto pela atuação que resultou no resgate de uma 
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família de saruês. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a honra de apresentar a 

presente Moção de Congratulação à estudante Manuella Fernandes e à equipe escolar da EMEF 

Antônio Palioto. Recebemos um pedido de ajuda oriundo da escola Antônio Palioto, no centro de 

Sumaré, quem nos pediu ajuda foi a aluna Manuella Fernandes, que acompanha o nosso trabalho em 

defesa dos animais e lembrou do nosso mandato, indo procurar a direção da escola que apoiou seu 

contato com nossa equipe através das nossas redes sociais, possibilitando à nossa equipe realizar o 

resgate de uma mãezinha saruê e seus filhotes. Foi um resgate desafiador mas com empenho 

conseguimos resgatar e fazer os devidos encaminhamentos dos animaizinhos. Assim são os relatos 

da Manuella: ‘Deu a hora da aula de educação física e vi eles (os saruês) na quadra e os filhotes na 

caixa no chão, fui na secretaria e perguntei se já chamaram alguém de autoridade, chamaram os 

bombeiros e eles não foram resolver. Não pensei duas vezes e liguei para o resgate de animais, fui 

atendida, e com a ajuda da minha ex orientadora Márcia, mandamos as fotos e as informações para o 

resgate. Vieram e salvaram’. A confiança da Manuella e da sua comunidade escolar no nosso 

trabalho, reforça nossa convicção e nos traz mais ânimo para os desafios diários na luta em defesa do 

direito dos animais. A proatividade da Manuella em ajudar de alguma forma aqueles animais, nos 

deixa claro que temos uma sociedade cada vez mais atenta e consciente com a preservação de todas 

as vidas e da importância de convivermos em harmonia com os animais. O apoio da direção e 

funcionários da escola também foram essenciais no sucesso do resgate, de modo que também 

expressamos nossas congratulações à Juliana Marta Ferreira Azarias, Rosimeire Campo Dall’Orto 

Togneta e Márcia Cristina Doarte da Silva Araújo que deram todo apoio no chamamento do resgate. 

Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação 

aos homenageados, para ser entregue em mãos por este Vereador. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 29 de maio de 2024. 

Alan Leal, Vereador do Patriota. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 17 favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 55/2024, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação e 

Aplausos: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e 

satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma regimental leia-

se esta Moção de Congratulação e Aplausos para Saulo de Tarso Pacheco, Guarda Municipal 

aposentado do Município de Sumaré. Saulo nasceu em 17 de setembro de 1959, na cidade vizinha 

Monte Mor, onde trabalhava na lavoura de tomate desde pequeno até o ano 1989, neste mesmo ano 

veio para Sumaré onde conseguiu emprego na Madeireira São Pedro, onde ficou lá por três anos até 

prestar o concurso para a Guarda Municipal de Sumaré em 91. Aprovado no concurso, passou desde 

então a servir o Município como GCM por 33 anos e dez meses até se aposentar nesse mês de maio 

de 2024. Foram quase 34 anos de excelentes serviços prestados para a população sumareense, 

sempre protegendo e servindo a nossa população. Além de um exemplo de profissional, é um 

verdadeiro orgulho para sua família e amigos. Portanto, Sr. Presidente, por toda a dedicação e 

serviços prestado para a nossa população por esse grande munícipe, requeiro, na forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que conste na ata a referida Moção de Congratulação e Aplausos, e que seja 

entregue uma cópia deste documento ao homenageado”. Sala das Sessões, 28 de maio de 2024, 

Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 56/2024, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de 

Congratulação e Aplausos: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita 
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alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma 

regimental leia-se esta Moção de Congratulação e Aplausos para Flávio Celestino da Silva, Guarda 

Municipal aposentado de Sumaré. Flávio nasceu em 13 de dezembro de 1952 em Curitiba (no 

Paraná), veio para Sumaré em 1993, é casado com Vanderléia Alves Martins com quem tem duas 

filhas, Fernanda Cristina Alves da Silva e Brenda Danielli Alves da Silva. Daniel, quando chegou em 

Sumaré, começou a trabalhar como garçom no Restaurante Makey no centro da Cidade onde 

continua até hoje, completando, esse ano, 31 anos de profissão no mesmo local, outro fato ímpar para 

os profissionais de hoje em dia. Um profissional simpático, humilde, alegre, atencioso, honesto e 

trabalhador, características que lhe renderam...”. Sr. Presidente, eu como autor da Moção, eu gostaria 

de pedir Vista da mesma, para que... - a retirada, perdão -, a retirada da Moção nesse momento. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Consulto o Plenário a votação da 

retirada da Moção n. 56/2024: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovada a retirada da Moção do autor Valdir de Oliveira. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 57/2024, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “2º Secretário “João Maioral”: 

Moção n. 57/2024: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de 

Sumaré vem por meio desta Moção de Congratulação expressar reconhecimento e gratidão ao Grupo 

de Narcóticos Anônimos (NA) de Sumaré, em virtude do excepcional trabalho realizado em prol da 

recuperação de pessoas que enfrentam problemas com vícios. Narcóticos Anônimos ou ‘NA’ é uma 

irmandade mundial, sem fins lucrativos, de homens e mulheres para quem as drogas se tornaram um 

problema maior. O grupo é formado por adictos em recuperação, que se reúnem regularmente para 

ajudar mutuamente uns aos outros a se manterem limpos das drogas. A NA vem construindo 

mundialmente sua história desde o ano de 1953. Em Sumaré, a irmandade atua desde 1º junho de 

1990. Atualmente, realiza seu trabalho na Cidade por meio de quatro grupos, ofertando reuniões 

regulares e desempenhando um papel fundamental na vida daqueles que lutam contra a dependência 

química. O compromisso, dedicação e solidariedade dos membros do NA têm sido uma fonte de 

esperança e inspiração para muitos. Seus membros são pessoas que deixaram de usar drogas, 

perderam o desejo compulsório de usar e encontraram uma nova maneira de viver. É louvável 

destacar que NA não impõe taxas nem matrículas, e seu único requisito para participar é o desejo 

sincero de abandonar o uso de drogas. Esta abordagem inclusiva e solidária tem transformado vidas e 

oferecido esperança a muitos que antes se sentiam perdidos. Além disso, a Câmara Municipal 

reconhece e enaltece as atividades realizadas por NA durante esta semana, incluindo panfletagens em 

feiras da Cidade, apresentações em escolas, empresas e postos de saúde. A dedicação dos membros 

em compartilhar sua mensagem de recuperação é um testemunho inspirador de serviço e 

comprometimento comunitário. Portanto, em nome de toda a comunidade sumareense, expressamos 

nossa mais profunda gratidão ao Grupo de Narcóticos Anônimos (NA) de Sumaré, pelo impacto 

positivo que têm tido em nossas vidas e na vida daqueles que buscam a esperança e a solidariedade. 

Que esta Moção de Congratulação sirva como um testemunho do nosso apreço e reconhecimento 

pelo valioso trabalho realizado por NA em nossa comunidade”. Sala das Sessões, 3 de junho de 

2024. Silvio Coltro, Vereador PRTB. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Vereador Silvio 

Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Bom dia a todos 

presentes, Nobres Pares, aqueles que acompanham pelo canal de Youtube a Sessão da Câmara! 

Venho pedir os votos dos meus Nobres Edis para essa Moção de Congratulação do NA, que é uma 

Moção muito importante, de uma entidade que há 34 anos, através de voluntários, faz um excelente 

trabalho na Cidade de Sumaré de conscientização e de apoio àqueles que querem deixar o mundo não 
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só das drogas, mas do álcool também. É importante ressaltar que todo esse trabalho é feito 

semanalmente através de grupos que compõem a entidade e todos eles voluntários em causa de poder 

recuperar e trazer de volta para as suas famílias os seus entes. Então é importante destacar o trabalho 

deles, que é sem remuneração, um trabalho que é louvável, pois todos eles um dia já passaram por 

esse problema e ajudam a recuperar aqueles que fazem parte do mundo das drogas e do álcool. Então 

é importante falar, essa semana é uma semana de relações públicas, é uma semana de 

conscientização, inclusive foi deixado um material para todos os Nobres Edis aí, nas suas mesas, 

para que ajudem a divulgar, ajudem a conscientizar e ajudem a entidade. É uma entidade que não 

pede doação, não faz nenhum pedido, simplesmente quer divulgar o trabalho. E aqueles que se 

sentirem à vontade de participar e fazer parte do grupo, ela está de portas abertas para receber todos. 

Então, é com grande prazer que eu apresento a presente Moção e volto a pedir o voto de cada um dos 

senhores Pares para essa entidade que muito enobrece a Cidade de Sumaré e que traz benefícios para 

toda a população. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Presidente, senhor me permite falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Em primeiro lugar, eu queria 

parabenizar o Nobre Vereador Silvio Coltro pela iniciativa da Moção, eu sempre digo, é esse tipo de 

Moção que eu gosto de votar, que são as entidades que trabalha sem fins lucrativos em benefício à 

nossa população. Então, eu quero mais uma vez parabenizar por essa Moção, muito bem elaborada, e 

gostaria de pedir à V. Exa., se eu puder(*) subscrever com V. Exa. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Era só o que eu tinha a expor. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Está aberta a toda Casa, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Vai votar, Toninho? Vai votar, Joel? Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado a Moção. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Eu estou com um membro da NA aqui no auditório, e eu 

gostaria que, regimentalmente, ele fizesse o uso da palavra. Se possível, atender ao pedido. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Qual o nome do... “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: É o Bruno. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Bruno, por favor, queira se adentrar ao 

Plenário e fazer o uso da palavra pelo tempo regimental. “Sr. Bruno”: Bom dia a todos! Narcóticos 

Anônimos (NA) surgiu em 1953 no sul da Califórnia, a partir do Programa de Alcoólicos Anônimos. 

Com escritório mundial de serviços de NA em Los Angeles, instalado em 1972, possibilitou o 

surgimento de vários grupos em várias partes do mundo. Em dados levantados em 2019, a NA está 

presente em 144 países com mais de 70 mil reuniões semanais. No Brasil, os grupos de narcóticos 

anônimos contam com mais de 4.700 reuniões semanais e cresce exponencialmente esse número. A 

literatura de NA está disponível em mais de 50 idiomas e estamos em processo de tradução para 

outros. Um(*) texto básico de narcóticos anônimos passou a marca de 10 milhões de livros vendidos. 

O que é o programa de NA? NA é um programa de recuperação viável, uma irmandade sem fins 

lucrativos para homens e mulheres cuja vida se tornaram incontroladas pelo uso de drogas, não existe 

restrições sociais, religiosas, econômicas, éticas, de nacionalidade, gênero ou condição social. NA é 

um programa autossustentável e recusamos as contribuições financeiras de fora para que isso não 

venha a atrapalhar o nosso processo de recuperação. Não há taxas e nem matrículas, o único requisito 

para fazer parte da irmandade é o desejo de parar de usar. Não somos filiados a nenhuma instituição, 

programa de 12 passos, centro de tratamento, instituição penal, terapêuticas, políticas ou religiosas. 

Como organização, também não empregamos terapeutas, não possuímos internação, clínicas ou não 
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oferecemos serviços jurídicos, financeiros, psiquiátricos ou médicos, o nosso processo de 

recuperação baseia-se através da nossa rede de apoio. Uma das chaves do sucesso é o valor 

terapêutico da ajuda de um adicto a outro adicto com a partilha de suas conquistas e desafios para 

superar a adicção. “Adicto”, do inglês “addiction”, significa “vício”; “addictus”, no grego, significa 

“escravo de”. Adicto nada mais é um homem ou uma mulher cuja a vida se tornou incontrolável pelo 

uso de drogas. Em Sumaré, nós temos quatro grupos: o grupo “Gratidão”, que fica na Marcelo 

Pedroni n. 123, que foi fundado em 1 de junho de 1990 e completou ao sábado 34 anos, com nove 

reuniões semanais; o grupo “Nova Veneza”, na Avenida Brasil, n. 529, Jardim Conceição, em Nova 

Veneza; e o grupo “Bom Retiro”, na Luiz(sic) Lara Diniz, n. 380, no Jardim Bom Retiro, com duas 

reuniões semanais; o grupo “Continue Voltando”, na Rua Carlos Rogério de Paia(sic), n. 315, no 

Jardim Nova Terra, com quatro reuniões semanais. A adicção para narcóticos anônimos é uma 

doente incurável, progressiva e fatal, que afeta três áreas da nossa vida: física, mental e espiritual. A 

nossa mensagem é que um adicto, qualquer adicto, pode parar de usar, perder o desejo e encontrar 

uma nova maneira de viver. A lista de grupos, né, da Cidade de Sumaré, como do Brasil, está 

disponível no nosso site: www.na.org.br, ou pelo linha de ajuda 132. Problemas com drogas, nós 

podemos ajudar! Agradeço a atenção de todos! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Bruno, queira vir até 

a frente aqui para receber a homenagem, por favor. Família do Bruno, que está presente, por favor, 

queira adentrar ao Plenário, por favor. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Sr. Presidente. Sem nenhumas inscrições. 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Presidente, pelo bom andamento da Sessão, gostaria de consultar os Nobres 

Vereadores para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental. Consulto o Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, passagem direto para a Ordem do Dia! Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado às 12h25. Peço aos Vereadores que registrem as suas presenças, por favor. 

Reabro a Sessão para a Ordem do Dia! Com o quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 4 de junho de 2024, às 12h27. Ordem do Dia! Item 1, sai por 

apresentação de Emenda. Item 2, discussão e votação em primeiro turno à Emenda Aditiva n. 1 ao 

Projeto de Lei n. 82/2024, de autoria: Vereador Toninho Mineiro: “Construção de ciclovias. Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias LDO para o exercício financeiro de 2025, e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Posso falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu só pediria o apoio dos 

Nobres Vereadores para a aprovação não só dessa primeira Emenda, como da segunda, dado que nós 

já estamos no final do mandato, né? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: 1 voto “sim” do Vereador Toninho Mineiro contra 19 

votos “não”. Reprovado a Emenda, a Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 82. Aliás, desculpa, a Emenda 

1. Item 3, discussão e votação em primeiro turno da Emenda Aditiva n. 2 ao Projeto de Lei n. 

82/2024, de autoria do Vereador Toninho Mineiro: “Ampliação do custeio de programas dos direitos 

das pessoas com deficiências. Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias LDO para o exercício 
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financeiro de 2025, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres da Emenda ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “2º Secretário “João Maioral”: Sr. Presidente, o meu voto é contrário, eu não sei, aqui não 

apareceu, apareceu aí na tela? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 1 voto favorável, 

19 votos contrários. Reprovado a Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 82. Item 4, discussão e votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei n. 82/2024, autoria: Exmo. Sr. Prefeito municipal Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias LDO para o exercício financeiro de 

2025, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu peço permissão para usar a Tribuna em termo regimental. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Toninho com o uso da palavra. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público aqui presente, 

aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, eu queria deixar bem claro a vocês que é 

inadmissível o que tem acontecido durante esses quatro anos aqui nessa Casa, quando que a gente faz 

a Emenda Aditiva, ou seja, a Emenda Aditiva no(*) orçamento, e olha que não é orçamento pequeno, 

não, viu? É orçamento de 1,361 bilhão e, se não me falha a memória, 63, que eu não estou com o 

orçamento aqui na mão. E não se pode passar uma Emenda de R$ 1 mil para uma ciclovia e nem uma 

Emenda de R$ 500 mil para as entidades, que eu estive visitando algumas delas. Até para receber 

elas recebem atrasado, é um “Deus nos acuda” o pouco que passa para as entidades, mas dinheiro 

para a propaganda tem à vontade pela rua. Pasmem! Nós temos que ter mais equilíbrio, porque se nós 

fizermos(*) Emendas, aliás, vamos voltar um pouquinho atrás, faz parte da discussão, porque lá no 

começo nós fizemos até Requerimento, não foi nem lido, Moção, não foi lido, e dizendo que já tinha 

a Emenda do Deputado, que já estava para fazer a ciclovia. Só se fez em outra cidade, porque na 

Cidade de Sumaré está lá até hoje a norma Marson, não tem nem condições de andar no calçamento. 

Recorri também ao DR, o DR colocou bem claro, ao diretor do DR, que não competia ao DR o 

calçamento e sim a margem da rodovia que foi toda recapeada. E ainda tem a cara de pau dizer que 

foram eles que fizeram, sendo que foi o DR. Não tem nada a ver com Deputado, nada a ver com o 

Prefeito, simplesmente foi feito pelo DR! Além de querer usar o chapéu dos outros, não cumpre a sua 

parte! Se falou lá no primeiro ao mandato, de 2021, que estava pronto para fazer, já estava tudo 

pronto para fazer, ia fazer, será que esse povo dá para confiar mais? Chegou o momento. Não dá para 

enganar o povo mais, gente, vamos ser sincero! Então, esse é o meu... me desculpa até esse desabafo, 

mas está aqui, olha: Emenda de 2021 para 22, de 2022 para 2023, de 2023 para 2024, e assim por 

diante. E 2024 que seria para 2025. Não resta outra alternativa a esse Vereador, não votar contra o 

orçamento, dado que essa administração não merece um centímetro, ou seja, um milímetro de 

respeito ou de confiança perante esse Vereador, e com certeza perante a população, que o troco vai 

vir. Quero agradecer, Sr. Presidente, pelo uso da Tribuna, peço desculpas aos Nobres Pares, caso eu 

me exaltei, mas eu respeito o voto de cada um, acho que todo mundo tem o seu livre arbítrio. É o que 

eu tinha a me colocar agora, Sr. Presidente, e desde já eu declaro o meu voto contrário também ao 

orçamento para 2025. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Eu queria aqui parabenizar o Prefeito Luiz Dalben, né, pelas diretrizes orçamentárias 

desde o primeiro mandato do Prefeito, que vem fazendo as diretrizes para os próximos anos, né? 
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Como hoje a diretriz vai ser votada para o ano de 2025. E quero dizer que o Prefeito vem fazendo um 

ótimo trabalho com o orçamento de um ano para o outro, e tenho certeza absoluta que para o ano de 

2025 foi destinado o orçamento da LDO para que o ano de 2025 seja feito um ótimo trabalho 

também com o orçamento da LDO desse ano de 2024. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em votação. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Enquanto os Nobres Pares votam, eu gostaria de convocar - convocar não -, convidar os 

Nobres Vereadores que fazem parte da Comissão de Educação e Saúde para quinta-feira, às 14h. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Mais alguma comissão quer fazer o 

registro? “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Convocar a Comissão de Justiça e Redação... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Para 

quinta-feira, às 10h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Eu queria aqui 

registrar a presença do nosso amigo Dr. Paulo, Presidente da OAB, também queria aqui, né, registrar 

a presença da minha excelentíssima esposa. Obrigado por estar presente, um beijo! Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis contra 1 voto não favorável do Vereador Toninho Mineiro, 

aprovado o Projeto de n. 82/2024. Item 5, discussão... sai da Ordem do Dia por apresentação de 

Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito à Explicação 

Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Sr. Presidente. Nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

nada a tratar, declaro... agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do 

dia 4 de junho de 2024 encerrada, às 12h43. E peço para que todos vão em paz para as suas casas, 

amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja 

ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 04 

de junho de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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